附件1

浙江省高校教师教育技术成果评审指标

教育教学软件（单机版）评审指标

	一级指标

(分值)
	二级指标

（分值）
	指标说明

	教学内容

(30)
	科学性规范性

（6）
	科学性(3)：教学内容正确，无科学性和知识性的错误。

	
	
	规范性(3)：文字、符号、单位和公式符合国家标准。

	
	知识体系

（8）
	知识覆盖(4)：主题突出、内容完整，作品内容能够清晰、准确地表达并再现教材；整部作品已覆盖教材的主要内容。

	
	
	逻辑结构(4)：逻辑结构清晰，显示页面之间具有层次性和连贯性；紧扣主题；模版、版式、作品的表现方式能恰当地表现主题内容。

	
	资源应用

（16）
	资源形式(10)：教学资源丰富，有和教学内容配合的各种资料、学习辅助材料或网络资源链接。

	
	
	资源引用(6)：采用规范化引用标注，说明资源来源，无侵权行为。

	教学设计

(25)
	目标组织

（8）
	目标设计(4)：教学目标清晰、定位准确、体现课堂的知识框架、详略得当，内容呈现顺序合理，适应学生的认知水平。

	
	
	内容设计(4)：突出知识点、重点和难点，启发引导性强，符合认知规律，有利于激发学生主动学习。

	
	学习环境

(17）
	教学交互(4)：较好的人机交互，便于师生交互、生生交互

	
	
	习题实践(4)：多种形式的题型、题量丰富；模拟实践环境，注重能力培养。

	
	
	学习评价(4)：有对习题的评判或学生自主学习效果的评价。

	
	
	活动设计(5)：根据学习内容设计研究性或探究性实践问题，培养学生创新精神与实践能力。


	技术性

(30)
	运行状况

（10）
	运行环境(5)：基本运行环境满足当前一般教学环境。作品经过优化处理，载入迅速，整部作品的播放流畅、运行稳定、无故障。

	
	
	操作情况(5)：知识定位清楚，操作方便、灵活，交互性强，启动时间、链接转换时间短。

	
	设计效果

（20）
	软件使用(5)：合理选择使用制作软件的新功能和新技术，或自主设计适合于课堂演示的软件，避免非必要的插件使用。

	
	
	设计水平(5)：充分发挥多媒体的课堂演示优势、自主设计量大，软件应用有较高的技术水准，用户环境友好，使用可靠、安全，素材资源丰富、规范、合理。

	
	
	媒体应用(10)：合理使用多媒体技术，技术表现符合多媒体认知的基本原理；虚拟仿真准确真实

	艺术性

(15)


	界面设计

（7）
	界面效果(3)：版面设计和谐美观，布局合理，导航清晰简捷，各显示页面内容紧扣且互相连通和协调。

	
	
	美工效果(4)：文字清晰、字体设计恰当、色彩搭配合理协调、风格统一，视觉效果好，符合视觉心理。

	
	媒体效果

（8）
	媒体选择(4)：标题、版面文字清晰易读、并能恰当地使用多种媒体，符合教学主题，和谐协调。

	
	
	媒体设计(4)：媒体制作精良，交互性强、动态效果好，激发学习兴趣。


教育教学软件（网络版）评审指标

	一级指标

(分值)
	二级指标

（分值）
	指标说明

	教

学

内

容

(25)
	科学性、规范性（6）
	科学性（3）:教学内容正确，无科学性错误。

	
	
	规范性（3）：文字、符号、单位和公式符合国家标准。

	
	知识体系

（8）
	知识覆盖（4）：知识内容在所界定的范围内完整，知识体系结构在制作量要求范围内完整。

	
	
	逻辑结构（4）：逻辑结构清晰，层次性强，呈现结构合理，具有内聚性。

	
	资源应用

（11）
	资源形式（7）：教学资源丰富，具有教学内容配合的各种资料、学习辅助材料或网络资源链接，有利于学生学习。

	
	
	资源引用（4）：采用规范化引用标注，说明资源来源，无侵权行为。

	教

学

活

动

设

计

(30)


	学习者分析

（6）
	学习者初始水平分析（3）：对学习者的学习策略、学习动机、学习风格、心身发展状况等进行收集与分析。

	
	
	学习者信息实时采集（3）：学习者在学习过程中的情况进行收集，为学习活动建议提供参考。

	
	学习活动

设计

(18）
	学习活动时间安排（3）：根据学生情况，提供多种学习活动计划。

	
	
	学习活动目标（3）：教学目标清晰、定位准确、表述规范，适应于相应认知水平的学生。

	
	
	学习活动过程安排（3）：学习活动过程包含复习相关知识点，学习新知识、新知识运用与巩固。

	
	
	认知工具提供（3）：提供多样性的认知工具，如搜索引擎、记事本、计算器、电子词典等

	
	
	教学交互（3）：较好的人机交互、师生交互、生生交互。

	
	
	习题实践（3）：多种形式的题型、题量丰富；网络模拟实践环境，注重能力培养。

	
	学习活动

评价（6）
	学习评价（3）：提供自测题，依据学生答题情况自动提供反馈。

	
	
	学习建议（3）：根据学习评价结论，提供进一步学习活动建议，包括学习补救措施。


	技

术

性

(25)
	运行状况

（8）
	运行环境（4）：安装、使用、卸载过程简单。在通用浏览器下运行可靠，没有“死机”现象，没有导航、链接错误，尽可能兼容各种运行平台。

	
	
	操作情况（4）：知识定位清楚，操作方便、灵活，交互性强，启动时间、链接转换时间短。

	
	设计效果

（17）
	软件使用（4）：教学管理功能方便实用，学习过程可控，方便学生自主学习。

	
	
	设计水平（5）：软件具备复杂的信息处理能力，导航清晰明确，用户环境友好，具备良好的交互环境。

	
	
	媒体应用（8）：合理使用多媒体技术，技术表现符合多媒体认知的基本原理。

虚拟仿真准确真实

	艺

术

性

(15)
	界面设计

（7）
	界面效果（3）：界面布局合理、新颖、活泼、有创意，整体风格统一，导航清晰简捷。

	
	
	美工效果（4）：色彩搭配协调，视觉效果好，符合视觉心理。

	
	媒体效果

（8）
	媒体选择（4）：文字、图片、音、视频、动画切合教学主题，和谐协调，配合适当。

	
	
	媒体设计（4）：各种媒体制作精细，吸引力强，激发学习兴趣。

	教学

应用 

(5)
	应用情况
	应用范围（2）：应用班级和学生数、课件访问量。

	
	
	应用效果（3）：取得的教学效果。


教学设计与实践评审指标

	一级评比指标
	分值
	指标说明

	教学设计
	20
	教学目标明确

	
	
	内容选择注重学科基础，并关注和追踪学科前沿

	
	
	媒体设计

	
	
	学习活动设计

	
	
	交互方式设计

	
	
	学习评价设计

	
	
	研究性学习、探究性学习、协作学习等策略设计，体现现代教育、教学新理念

	教学过程
	35
	体现教育技术应用理念；教学目标明确；提高学生信息技能和素养。

	
	
	教学情境符合教学目标和对象的要求；注重学科特点，将信息技术与学科教学整合；适当采用符合教学要求的学习模式。

	
	
	面向全体学生，关注个性差异；能利用信息技术的功能优势调控教学活动；围绕教学，促进学生学习能力发展。

	
	
	有及时的反馈、评价和课后反思。

	教学课件
	20
	界面设计合理，风格统一，有必要的交互；有清晰的文字介绍和帮助文档。

	
	
	内容丰富、科学，表述准确，术语规范；选材适当，表现方式合理；语言简洁、生动，文字规范；素材选用恰当，结构合理。

	
	
	运行流畅，操作方式简便、快捷，媒体播放可控；导航方便合理，路径可选；新技术运用有效。

	
	
	立意新颖，具有想象力和个性表现力；能够运用于实际教学中，有推广价值。

	教学效果
	25
	教学和信息素养目标达成度高。

	
	
	学生思维活跃、积极参与，创新精神和实践能力培养得到充分体现。

	
	
	应用班级和学生数，取得的教学效果。
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